



Čtvrtletní zpravodaj obce Rybníček

číslo 1/2025



Vážení spoluobčané, dovoluji Vám v roce 2025 popřát pevné zdraví, hodně štěstí a také hodně úspěchů v osobním i profesním životě. Společně jistě dokážeme v tomto roce zrealizovat další projekty, které, jak doufám, zlepší život v naší obci. I nadále budeme usilovat o rozvoj kulturně společenských akcí, které bereme jako důležitou součást života v naší obci. Zároveň bych rád poděkoval každému, kdo pro obec vykonává jakoukoliv činnost a kdo se podílí na rozvoji naší obce.

Starosta Martin Kolařík

Prvním číslem čtvrtletního zpravodaje obce Rybníček roku 2025 Vás chceme opět informovat o tom, co se během prvních měsíců podařilo zlepšit, opravit, pořídit a dále informovat o tom, na čem se pracuje.

Ve středu, 12.3.2025 v 18:00 hod. na obecním úřadě, se sejdou zastupitelé na svém XV. zasedání v tomto volebním období.

Hlavními body březnového zasedání bude schválení rozpočtu obce na rok 2025. Rozpočet byl řádně vyvěšen 17.2.2025. Rád bych Vás zevrubně seznámil s tím, co návrh rozpočtu obsahuje. Příjmy obce jsou z velké části tvořeny daňovými příjmy dle zákona o rozpočtovém určení daní. Ostatní příjmy tvoří pronájmy, poplatky, výnosy z prodeje a dotace, podle jejichž výše se mění procentní podíl ostatních příjmů rozpočtu vůči daňovým příjmům.

Návrh rozpočtu pro letošní rok počítá s předběžnými příjmy ve výši 6,46 mil. CZK. Největší položky z příjmů tvoří - daňové příjmy 4,9 mil. CZK, poplatky za komunální odpad 0,20 mil. CZK, věcné břemeno Solarpark 0,35 mil. CZK a příjmy z pronájmu nemovitostí 0,39 mil. CZK. Příjmy budou ještě navýšeny o dotační platby ve výši ca 1,1 mil. CZK.

Výdaje obce zahrnují mandatorní výdaje, které jsou tvořeny zákonnými odvody, náklady na provoz obce, komunální služby a územní rozvoj, platby za komunální odpad, údržba zeleně, investice a provozní výdaje. Celkové výdaje jsou plánované ve výši 7,5 mil. CZK.

Dalšími body zasedání zastupitelstva bude:

- schválení podpisu dohody o poskytnutí dotace SZIF na nákup strojního vybavení v celkové výši ca 740.000 CZK, spoluúčast obce je jen 10 %, díky tomu bude rozšířen strojní a vozový park pro účely údržby obce a údržba se tím na několik příštích let zefektivní
- schválení příspěvku obce na podporu provozu prodejny ve výši 100.000 CZK, zároveň bylo požádáno na JMK o dotaci ve výši taktéž 100.000 CZK
- schválení pronájmu kiosku - byly předloženy 2 nabídky na pronájem kiosku, po vyhodnocení byla zvolena nejzajímavější a ekonomicky nejvýhodnější nabídka, zprovoznění kiosku bude zahájeno od 1.4.2025
- schválení podpisu smlouvy na vyhotovení místní energetické koncepce/MEK ve výši 265.000 CZK, spoluúčast obce v dotačním programu je 5 %, jedná se o analýzu současné energetické situace na území obce, zabývá se vytvořením přehledu všech energetických zdrojů, mapováním spotřeby a sestavením energetické bilance pro budoucí potřeby obce
- snížení nájmu o 50 % pro byt č. 109 po dobu 3 měsíců (nájemce tohoto bytu je ve složité zdravotní situaci)

Tímto Vás na XV. zasedání zastupitelstva obce srdečně zveme.

Co se již podařilo zrealizovat

- vyčištění pozemků u potoka/solární elektrárny včetně vykácení a ořezu stromů dle pokynu Povodí Moravy, požadavků firmy Solarpark a OŽP, celkové náklady byly ve výši 50.000 CZK, z toho 25.000 CZK již uhradila firma Solarpark
- od ledna 2025 máme novou účetní firmu Účetnictví Renmoj s.r.o., která nám zabezpečuje zpracování mzdové agendy a veškeré úkony s tím spojené (zabezpečovala pro obec Ivanovická brána, která byla v loňském roce ukončena)
- probíhá údržba zeleně a ořez stromů v katastru obce

- v zimním období probíhalo odstranění sněhu a solení, nadále probíhá údržba obce, cest a chodníků
- proběhla prohlídka retenční nádrže firmou VD TBD a.s. včetně zhodnocení průsaku vlevo ca 50 m od výpusti, který byl stanoven jako trvalý o síle průsaku 2 litry/sec; snížila se hladina vody v nádrži o ca 50 cm, kde poté průsak sice poklesl o ca 70 %, ale stejně nás bude čekat oprava hráze, postup opravy není prozatím doporučen
- probíhá reklamační oprava chodníků firmou Infos, jako kompenzaci za vleklé opravy jsme získali položení zámkové dlažby na cestě u domu č. p. 100 v hodnotě ca. 50.000 CZK zdarma, jako poslední větší reklamační oprava je plánována v uličce od hasičárny na parkoviště za okály
- stále se jedná o termínu opravy poškozené cesty za okály k retenční nádrži (termín několikrát přeložen kvůli počasí)
- proběhla instalace kamerového systému na začátku obce, za období od 10.2. do 10.3. projelo obcí na 12.960 vozů s tím, že ca 27 % vozů překročilo rychlost 55 km/h
- byla podána žádost o dotaci na pořízení výdejního OX boxu s umístěním u obecního úřadu, celkem se vyslovilo 67 občanů pro pořízení, prozatím máme neoficiální zprávu, že dotace byla přiznána ve výši 50 % z 275.000 CZK, o případné realizaci budeme dále informovat
- proběhla příprava kiosku (vyčištění areálu, rýn, apod.)



Ohlédnutí za kulturními akcemi

V lednu proběhla Tříkrálová sbírka, na kterou se v obci Rybníček vybralo 12.330 CZK. Děkujeme všem koledníkům za jejich ochotu a nadšení a taktéž paní Příkrylové za zabezpečení sbírky. Zároveň děkujeme všem, kteří na sbírku přispěli.

Na začátku února proběhla soutěž o nejlepší štrúdl v Rybníčku. Celkem se účastnilo 8 vzorků štrúdlů, sladkých i slaných. Nejlepší štrúdl upekla a titul „Mistr Štrúdl“ získala Radka Ševcovicová, která vyhrála s ořechovým štrúdlem. Ještě jednou gratulujeme.

20. února proběhla premiérově tzv. Snídaně s MASKou. Podařilo se nám navázat užší kontakt s místní akční skupinou Vyškovsko. Naše obec byla dlouhé roky na okraji zájmu, neboť předchozí zastupitelstvo se nesnažilo prohloubit kontakt. Máme za to, že je vhodné těchto příležitostí využít a začlenit naši obec do širšího povědomí na Vyškovsku. Abychom tomu šli naproti, iniciovali jsme právě tuto akci (Snídaně s MASKou) pro starosty z okolních obcí a pro zástupce samotné MASKy, kde se probíraly problémy, se kterými se potýká komunální sektor. Rádi tedy budeme pokračovat v navázané spolupráci. Prvním výstupem je akce „Hrátky s pamětí“, o které píšeme dále ve zpravodaji.

Před několika dny byl pro děti uspořádán dětský karneval na obecním úřadě. Doufáme, že se všichni pobavili a děti si masky i celý program karnevalu užily. Parket roztančil DJ Raven H, o pěvecké představení se postarala skupina Fo(u)r ze „štatlu“ a pro dámy si připravila speciální představení taneční skupina BusMENDance a všechny ženy byly obdarovány kytičkou k MDŽ. Všem za účast a realizaci děkujeme.



Plánované kulturní akce v následujícím čtvrtletí

- „Hrátky s pamětí“ pro dospělé a seniory
Jedná se o pilotní akci oproti běžným kulturním akcím za podpory MAS Vyškovsko. Na této akci si můžou všichni potrénovat paměť a zároveň i sousedsky posedět. Drobné občerstvení bude zajištěno, ale i domácí buchta bude vítána. MAS ocenila naši invenci s organizací Snídaně s MASKou a proto nám nabídli tuto aktivitu uskutečnit pod jejich záštitou zdarma. Rádi bychom v podobných aktivitách dále pokračovali.



- Pálení čarodějnic 30.4.2025 od 17:00 hod., konané na fotbalovém hřišti s občerstvením na kiosku
- Čtvrtý ročník souboje gulášů 7.6.2025 pro veřejnost od 11:00 hod., konaný v letním areálu

Kronika obce Rybníček

U příležitosti významného kulatého životního výročí blahopřejeme všem, kteří v tomto čtvrtletí slaví kulaté jubileum. Přejeme hodně štěstí, zdraví, lásky a rodinné pohody.

Oslavenci: pan Jan Tichý

Obecní úřad informuje:

Na začátku dubna proběhne plošná deratizace obce, o přesném termínu budeme informovat.

Od 3.3. je možné uhradit poplatek za komunální odpad a poplatek za psa, poplatky zůstávají stejné, jako v roce 2024, tedy poplatek za odpad 800 CZK na osobu a 100 CZK za psa. Rozhodli jsme se poplatek zatím nezvyšovat, ačkoliv obci náklady za komunální odpad byly na rok 2025 zvýšeny o 7 %. Platba možná v hotovosti, QR kódem či terminálem. Platby v hotovosti uvítáme v drobnějších bankovkách.

Dne 15.1.2025 byla obecnímu úřadu Rybníček doručena žádost o podání zprávy ve věci prověření trestní věci, oddělením hospodářské kriminality PČR. Týká se to výběrového řízení na pronájem obecního bytu, rekonstrukce osvětlení a revize hromosvodů. Podnět byl podán jedním ze zastupitelů.

V souvislosti s výše uvedeným sdělujeme, že na administraci stížností a podnětů na orgány veřejné správy, dále na poplatcích za dodatečné testy zeminy při vybagrování části koryta potoka na popud z léta 2023 jednoho zastupitele, řízení vůči správním orgánům a za právní služby jsme v tomto volební období již utratili přes 48.000 CZK. Byli bychom samozřejmě radši, kdyby se tyto finanční prostředky mohly využít smysluplněji.

Zákaz pálení bioodpadu. S účinností od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, konkrétně zákon č. 42/2025 Sb. Tato legislativní úprava **jednoznačně zakazuje pálení bioodpadu na otevřeném ohni za účelem jeho likvidace**. Zákaz se vztahuje na činnosti, jako je pálení listí, trávy, a další biomasy na veřejných prostranstvích a zahradách. Za přestupek lze uložit pokutu až do výše 50.000 CZK. Spalovat suché dřevo na otevřeném ohni k úpravě potravin nebo k rekreačním účelům je povoleno. A kam s bioodpadem? Běžný bioodpad ze zahrad, jako je listí, tráva, plevel, květiny, spadlé ovoce, patří pouze do kontejneru na bioodpad a nebo do kompostu. Kořeny a **velké** větve stromů, keřů a další větší dřeviny patří do sběrných dvorů.

Nejbližší sběrný dvory:

- Vyškov – Cukrovarská 486/16, vjezd z ulice Brněnská

- Ivanovice na Hané, Husova 27

Poznámka: Po pořízení štěpkovače (v rámci dotace SZIF) budeme řešit jeho umístění a další využití pro občany.

Proto bychom rádi všechny občany požádali o názor, zda umístit v obci další velkokapacitní kontejner na bioodpad (14 kubíků). Vzhledem k tomu, že roční náklady na tento kontejner se budou pohybovat okolo 30.000 CZK, chceme vědět, zda o toto máte zájem. Umístění zvažujeme na volném prostoru u multifunkčního hřiště. Prosíme Vás tedy o vhození lístku do schránky na obecním úřadě do 31.3.2025. Na lístek, prosím, uveďte místo, kde byste chtěli případně kontejner mít a také číslo popisné domácnosti, za které lístek podáváte.

Dále bychom rádi požádali občany, aby vhažovali láhve a sklo do kontejnerů na sklo během dne, a ne v brzkých ranních a večerních hodinách. Děkujeme.

Od 1.4.2025 - 31.7.2025 (I. etapa) a od 1.7.2025 – 31.7.2025 (II. etapa) bude probíhat výstavba kanalizace a ČOV v obci Hoštice-Heroltice. S tím bude spojena uzavírka silnice a změna autobusové zastávky. Objízdná trasa: přes silnice : I/47 → II/428 → III/4284 → III/4285. BUS: autobusové zastávky budou přesunuty v období od 1.7. do 31.7.2025. Fotky a více informací byly zveřejněny v aplikaci Muniapolis.

Za několik dnů přivítáme jaro. Dovolte mi, abych Vám tedy popřál co nejpříjemnější vstup do jarních měsíců a aby Vám vše na zahrádkách rostlo a kvetlo.

Latinské přísloví
PÍSMENNÁ ČTYŘSMĚRKA
 Použité 4 směry vpisování: vodorovný, svislý a dva šikmé.
 Každý směr vpisování má vždy dva smysly zápisu - kladný a záporný (např. zleva vpravo - kladný a zprava vlevo - záporný).

1



K	A	S	O	T	A	V	A	P	I	K	O	V	Ý	K	R	Á	L	A	T	L	A	N	A	
L	A	T	I	N	S	K	É	L	E	S	S	E	R	F	E	S	O	J	E	L	E	N	V	
O	K	R	O	L	E	R	I	K	E	C	A	R	I	Ř	T	E	S	T	A	R	D	E	Í	
B	R	A	O	B	O	L	P	N	A	T	S	N	E	O	T	A	S	A	K	E	H	Ř	K	
O	U																						U	A
U	K	Á	U	T	K	I	T	P	A	R	E	D	E	A	K	E	A	M	L	S	O	K	M	
K	O	K	O	S	Á	A	T	S	A	N	K	L	L	T	L	E	S	M	E	K	B	A	Z	
Y	A	F	A	R	I	Ž	Ě	V	O	T	Í	H	K	O	Á	P	Ř	Í	S	L	O	V	Í	
N	O	S	O	R	O	Ž	E	C	A	K	A	J	M	A	N	K	A	Č	K	O	T	Í	K	

Pomůcka (vyškrťované výrazy): ALPA, BASS, BEDNA, BLESK, BOTA, BŘITVA, ETÁŽE, ETUE, HLAVA, CHMEL, CHOBOT, JELEN, JOSEF RESSEL, KABELKA, KAJMAN, KAMZÍK, KAROTKA, KEŘ, KLOBOUKY, KOKOS, KOSTEL, KOSTI, KRONIKA, KUŘE, LÁHEV, LANA, LETADLO, LOPATA, MÍČ, NERKY, NOSOROŽEC, OKURKA, OŠMA, OTAVA, OTÍK, OVES, PÉRO, PIKOVÝ KRÁL, POLENO, PRST, PSANÍ, RACEK, ŘEMEN, SILO, SKLO, SMETÁK, STAR, STOL, STRAŠÁK, TALÁR, TUKAN, VAK, VARANI, VĚŽ, VÍKA, ŽIRAFA.

Řešení: Šetři osob a mluv o chybách.